

Камень памяти

В память о знаменитом кузбасском хирурге Василии Богонисе 21 сентября в Мариинске состоялось знаковое событие - открытие мемориального камня.

ПАМЯТНЫЙ камень установили на территории Мариинской городской больницы по инициативе медицинской общественности и жителей муниципалитета.

Церемонию посетили заместитель губернатора Кемеровской области по вопросам здравоохранения Валерий Цой, глава Мариинского района Александр Кривцов, коллеги и родственники Василия Богониса. Право открыть памятник предоставили воспитанникам кадетского формирования основной общеобразовательной школы № 3 «Честь имеем!».

Человеком-легендой для всего медицинского сообщества Мариинского района стал заслуженный врач Российской Федерации, Почетный гражданин города Мариинска Василий Михайлович Богонис. Василий Богонис в 1964 г. окончил лечебный факультет Кемеровского государственного медицинского института и прибыл в Мариинскую центральную районную больницу, где был



принят на работу в должности врача-хирурга хирургического отделения. В 1965-м работал в должности главного врача Благовещенской участковой больницы, с 1965 по 1967 годы - врача-хирурга хирургического отделения, с 1967 по 1969 гг. - главного врача станции скорой медицинской помощи, 1969-1970 гг. - хирурга отделения хирургии, с 1970 года - заведующего хирургическим отделением, с марта 2009 года работал хирургом-консультантом.

В 1998 году Василий Михайлович совместно со специалистами Кемеровского областного центра медицины катастроф в Мариинске организовал многопрофильную бригаду экстренной специализированной медицинской помощи постоянной готовности, в которой Василий Богонис работал врачом-хирургом. «Клиника Богониса» в 80-90-е годы XX века была развернута на 80 коек на втором

этаже хирургического корпуса стационара. Хирургическая помощь оказывалась практически по всем профилям, в отделении работало до 12 специалистов, из них 9 хирургов. За год в отделении в среднем получали лечение до 2 тыс. пациентов, в операционном блоке проводилось до 1,5 тыс. оперативных вмешательств больным с различной хирургической патологией в плановом и экстренном порядке.

Как отметили в областном департаменте охраны здоровья населения, грамотный квалифицированный специалист, клиницист, умело применявший свои знания на практике, внимательный к больным, Василий Богонис стал легендой хирургической службы Мариинского района. Он владел всеми видами оперативных вмешательств по неотложной хирургии, плановыми операциями на органах брюшной полости, мочевыводящих путях, на костях и суставах, щитовидной железе, магистральных сосудах. Ему одному из первых в регионе присвоили высшую квалификационную категорию по специальности «хирургия».

Пресс-служба администрации Мариинского муниципального района.

На Сибирской Голгофе

23 сентября в Мариинске состоялся первый Крестный ход «Дорогой новомучеников», посвященный памяти новомучеников и исповедников Российских, пострадавших за веру Христову и проливших свою кровь на Мариинской земле.

МЕРОПРИЯТИЕ было приурочено к скорбному юбилею - столетию Октябрьской революции и начала гонений на Русскую Православную Церковь. Участники Крестного хода прошли от здания городской поликлиники, в прошлом - здания управления Сибирскими ИТЛ, построенном на месте разрушенного в 30-е годы XX столетия Никольского собора до Храма Св. вмц. Анастасии Узорешительницы - памятника жертвам Сиблага. Путь, проделанный крестоходцами протяженностью 10 км, является частью этапного пути, пройденного пострадавшими в годы советских репрессий, что объясняет название Крестного хода.

Крестный ход собрал около двухсот мариинцев и гостей города, желающих приобщиться к подвигу 36-ти Кузбасских



святых, из которых 32 закончили свой жизненный путь на Мариинской земле - Сибирской Голгофе. Возглавило Крестный ход духовенство Мариинского церковного округа. Участие в Крестном ходе приняли как местные власти: глава Мариинского муниципального района Александр Кривцов, глава Мариинского городского поселения Владимир Бобров, председатель Совета народных депутатов Мариинского муниципального района Геннадий Немцов, так и представители власти соседних районов: заме-

ститель главы Тяжинского муниципального района по социальным вопросам Оксана Коновалова и глава Итатского городского поселения Максим Лукомский.

Кульминацией Крестного хода стал праздничный молебен Собору святых новомучеников и исповедников Российских, отслуженный у алтаря храма Св. вмц. Анастасии Узорешительницы. Со словами проповеди, раскрывающими важность для современных христиан мученического подвига русских святых XX века, выступили благочинный Мариинского церковного округа протоиерей Никанор Меркулов и настоятель Никольского храма шт. Итатский протоиерей Алексей Чертков. Завершилось мероприятие общей праздничной трапезой.

Галина АНИСИМОВА.

Победили ветераны

С 23 по 24 сентября в Кемерове прошла VIII летняя спартакиада ветеранов спорта Кузбасса, посвященная 40-летию образования областной организации ветеранов спорта «Олимп».

В ПРОГРАММУ спартакиады входили виды спорта: легкоатлетический кросс, бильярд, городошный спорт, настольный теннис, мини-футбол, шашки, шахматы, выполнение нормативов комплекса ГТО. В спартакиаде приняли участие более 400 спортсменов-ветеранов из 21 муниципалитета.

Мариинский район был заявлен в шести видах спорта: бильярд, шахматы, шашки, настольный теннис, городошный спорт и выполнение нормативов комплекса ГТО. Наши ветераны, впервые за долгое время, по



итогам соревнований среди 15 команд заняли в общекомандном зачете 2 место.

Мариинские спортсмены стали сильнейшими в соревнованиях по настольному теннису - заняли 1 место. В составе команды играли: Евгений Ющенко, Владимир Бизин и Галина Павленок, так же 1 место заняла мариинская команда по шашкам. В составе этой команды играли: Светлана Азарова, Георгий и Василий

Подберезины. Второе место в нашу копилку побед принесла команда по бильярдному спорту. В составе команды играли: Валерий Гисич и Николай Дзыско. В личном первенстве по шашкам среди женщин 1 место заняла Светлана Азарова, среди мужчин по этому же виду спорта 1 место занял Василий Подберезин.

Победители и призеры в личном и командном зачете по всем видам спорта были награждены дипломами, медалями и кубками департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области. Управление спорта и молодежной политики администрации Мариинского муниципального района поздравляет команды с отличным результатом.

Пресс-служба администрации Мариинского муниципального района.

1 октября - День уважения старшего поколения

Дорогие земляки!

1 октября мы отмечаем теплый и сердечный праздник, чествуем пожилых людей. Старшее поколение - это поколение людей беспримерного героизма, патриотизма и стойкости. Огромная воля, активная жизненная позиция, неиссякаемая энергия, свойственная вам, дорогие ветераны, являются примером для молодежи. Многие из вас продолжают работать, занимаются общественной деятельностью, принимают посильное участие в воспитании подрастающего поколения. Примите слова искренней признательности за ваш труд, за терпение и выдержку. Желаю вам неугасающего интереса к жизни, крепкого здоровья, душевного спокойствия, тепла и любви близких людей. Счастья вам и благополучия!

С уважением, депутат Совета народных депутатов Кемеровской области Г. СОЛОВЬЕВА.

На языке жестов

Открытие фотовыставки «Прикоснувшись, поделись с другими», которая посвящена Всемирному дню глухих, состоялось 24 сентября в музее «Береста Сибири».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ день глухих отмечается в последнее воскресенье сентября. В 2017 году он выпал на 24 сентября.

Выставка организована в рамках проекта «Социальное и духовное развитие инвалидов по слуху» при поддержке Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2016-2017 гг.». Руководитель проекта - Татьяна Самарина, председатель

Мариинского МО Кемеровского РО ОООИ «Всероссийского общества глухих».

В фотографиях, представленных на выставке, отразилось путешествие членов Мариинского отделения глухих по городам Кузбасса: Кемерово, Юрга, Новокузнецк. Сопровождающим духовным лицом, как на выставке, так и в самом путешествии, был отец Никанор, он подробно рассказал присутствующим в музее о святых местах, где побывала группа наших паломников.

В завершение мероприятия Татьяна Самарина предложила зрителям выставки разучить некоторые слова на языке жестов.

Татьяна ШВАНЬКОВА.

Сбил первоклассницу

В Мариинске на улице Набережная водитель автомобиля допустил наезд на первоклассницу.

18 СЕНТЯБРЯ в 10 часов 30 минут на улице Набережная г. Мариинска произошло дорожно-транспортное происшествие. Мужчине, управляя автомобилем «ГАЗ», допустил наезд на пешехода - 8-летнюю девочку. Она перебежала проезжую часть вблизи пешеходного перехода. Заметим, что ребенок без сопровождения взрослых шел домой из школы. В результате ДТП девочка доставлена в Мариинскую городскую

больницу. Обстоятельства по факту происшествия выясняются.

Уважаемые родители, помните, что о правилах дорожного движения ребенку надо напоминать ежедневно, чтобы их соблюдение вошло в привычку. Исключите возможность самостоятельного появления юного участника дорожного движения до 10 лет без сопровождения взрослых на проезжей части. Не нарушайте ПДД сами, показывая этим дурной пример детям. И не жалейте времени - встречайте своего малыша из школы. Берегите себя и своих близких!

Мужчина погиб в ДТП

В Мариинске в ДТП погиб пешеход.

23 СЕНТЯБРЯ в 22 часа 20 минут на улице Котовского г. Мариинска произошло дорожно-транспортное происшествие. Водитель, 1994 года рождения, управляя автомобилем «LADA 217030», двигаясь по улице Котовского в сторону улицы Школьная, допустил наезд на пешехода, который шел по правой обочине в попутном направлении движения транспортных средств. В результате ДТП 41-летний мужчина получил травмы, от которых скончался до приезда бригады скорой медицинской помощи. Обстоятельства по факту ДТП выясняются.

Уважаемые участники дорожного движения, осенний период характеризуется ухудшением погодных условий. В связи с этим необходимо быть более внимательными и осторожными. Водителям при движении стоит выбирать скоростной режим движения, дистанцию до впереди идущих транспортных средств, а также безопасный боковой интервал исходя из реальных дорожных и метеорологических условий. Избегайте резких маневров, торможения. Это может привести к потере управления транспортным средством. Снижайте скорость при приближении к пешеходным переходам, образовательным



организациям, местам массового движения пешеходов.

Пешеходам также стоит быть более осторожными на дороге. При движении по краю проезжей части пешеходы должны идти навстречу движению транспортных средств. Переходите дорогу только по пешеходным переходам, предварительно убедившись, что водители транспортных средств не только заметили вас, но и имеют возможность остановиться. При движении в темное время суток и в условиях недостаточной видимости используйте световозвращающие элементы на вещах и верхней одежде. Берегите себя и своих близких!

Дмитрий БУБНОВ, начальник ОГИБДД Отдела МВД России по Мариинскому району.